



Výroční zpráva za rok 2018

Gymnázium Přírodní škola, o.p.s.
Letohradská 370/1, 170 00 Praha 7
IČO 25107500, DIČ C25107500

zapsáno u Městského soudu v Praze, oddíl O, vložka 17
telefon +420 283 922 299, mobil +420 603 995 726,
email info@prirodniskola.cz, web www.prirodniskola.cz



Základní charakteristika společnosti:

Gymnázium Přírodní škola, o. p. s. je obecně prospěšná společnost, která byla zapsána do Obchodního rejstříku 20. února 1997 (oddíl O, vložka číslo 17). Jejím předchůdcem byla fyzická osoba podnikající v oboru školství na volnou živnost. Společnost je víceletým gymnáziem, řádně zařazeným do Sítě škol a školských zařízení MŠMT ČR od r. 1993 (zařazení proběhlo již v době předchozí právní formy – fyzické osoby).

IČO: 25107500

Právní forma: obecně prospěšná společnost

Zakladatel: Mgr. František Tichý, [redacted]

Sídlo: Letohradská 370/1, 170 00 Praha 7

Správní rada:

Jan Švarc DiS., [redacted]
Zoja Sedláčková, [redacted]
Ing. Ivana Kudláčková, [redacted] - předseda správní rady.

Dozorčí rada:

Petr Martiška, [redacted]
Dana Pražáková, [redacted]
Vojtěch Barták, [redacted]

Navenek zastupují společnost vždy nejméně dva členové správní rady společně (vždy předseda).

Statutární orgán (ředitel školy):

Mgr. František Tichý, [redacted]

Způsob jednání:

Navenek jedná za společnost statutární orgán – ředitel.

Druh obecně prospěšných služeb:

Výchovně vzdělávací činnosti v rozsahu studia víceletého gymnázia v oborech zařazených do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení MŠMT ČR podle:

- a) zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství
- b) vyhlášky č. 353/1991 Sb., o soukromých školách
- c) rozhodnutí o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení MŠMT ČR č.j. 13 571/96-60-11 ze dne 29.5.1996
- d) zpracovaného projektu Soukromého reálného gymnázia Přírodní škola, o.p.s. – periodicky zdokonalovaného
- e) dalších platných právních předpisů upravujících výchovně vzdělávací činnosti.



Oblast organizační.

V roce 2018 byly na naší škole celkem čtyři třídy, celkový počet studentů ve škole se pohyboval od 85 do 94 (maximální kapacita školy je 100 studentů). V roce 2018 neproběhly maturitní ani přijímací zkoušky (plánovaně - škola totiž v rámci svého projektu neotevřela primu a tedy ani nekončí oktávu každý rok, ale periodicky).

Během roku jsme zorganizovali několik akcí pro veřejnost, kterých měli možnost se zúčastnit i zájemci o studium, příp. jejich rodiče (kurz první pomoci, školní akademie, prezentace výsledků Expedice 2018, několik veřejných představení divadelní hry ksi Řeka, která teče pozpátku ad.).

Nadále byla věnována zvýšená pozornost dětem se specifickými poruchami učení. Soustředili jsme se v tomto ohledu na spolupráci s odborníky (zvl. PPP) a rodiči. S naší školou nadále externě spolupracovala psycholožka Mgr. Lenka Rázgová a na řešení největších problémů se podílela. Vzhledem k jejímu nástupu na mateřskou dovolenou došlo v jejím zapojení k několikaměsíční přestávce, nicméně se všechny problémy podařilo včas řešit a v současné době je její přítomnost ve škole opět pravidelná.

Na škole nadále fungoval školní klub, který dětem vždy v úterý nabízel prostor pro doučování, samostatnou práci, konzultace apod., a to vždy pod vedením nějakého z pedagogů školy.

Zvláštní pozornost byla nadále věnována dvěma studentům - cizincům (Ukrajina a Sýrie), mj. organizováním speciálních hodin výuky češtiny, matematiky a anglického jazyka. Na jejich výuku jsme získali prostředky z MŠMT.

Oblast pedagogická.

Z akcí a činností mimo rámec běžné výuky uvádíme následující:

V lednu se v Orlických horách uskutečnil tematický výjezd zaměřený na umělecké projekty a zimní sporty. V únoru se v Salesiánském divadle uskutečnila Akademie Přírodní školy, ve které bylo představeno několik uměleckých projektů vzniklých právě v rámci tohoto výjezdu (mj. autorské divadelní představení studentů primy Řeka, která teče pozpátku podle knihy současného francouzského autora J.C.Mourlevata).

V březnu se uskutečnil výjezd do Svatého Jana pod Skalou (prima, tercie, kvarta) zaměřený na první pomoc a chování v mimořádných situacích. Na přelomu dubna a května proběhl výjezd na paseku u Vyskytné poblíž Křemešníka, kde byl program kromě výuky a výukových projektů zaměřen i na táborské dovednosti, vaření v přírodě, rozvoj skupinové dynamiky apod..

Během celého roku proběhlo několik návštěv našich dětí v Dětském domově Pyšely, kam jezdíme již od roku 1998. Na programu byly zpravidla hry, které naše děti připravily a zorganizovaly pro děti z dětského domova, také ale několik setkání zaměřených na podporu vzdělávání dětí z DD. Vztahy s DD jsou dlouhodobě dobré, stále se rozvíjejí a prohlubují.

V červnu se uskutečnila pedagogicko-výzkumná *Expedice Ralsko 2018*. Ubytování bylo v kempu Bělá pod Bezdězem. Studenti vytvořili několik věkově smíšených skupin, do



předsedy, který práci a jednání rady řídil, pracoval po celou dobu Jakub Fojtik. Zástupci studentské rady se účastnili části pedagogických porad i letního soustředění učitelů, dvakrát proběhlo i společné jednání studentské a pedagogické rady. Jednání studentské rady probíhala každý týden a ve většině případů se studentům v ní zasedajícím podařilo ve spolupráci s vedením školy a vyučujícími vzniklé problémy řešit. Zástupci studentské rady se aktivně zapojili i do práce České středoškolské unie.

Při škole nadále pracoval klub Salesiánského hnutí mládeže (SHM Zdiby, Praha), který pomáhá s organizací a zajištěním volnočasových aktivit. Podařilo se pokračovat ve spolupráci s MČ Praha 7, dobrá spolupráce byla nadále se ZŠ Strossmayerovo náměstí, ale i vznikajícím památníkem ticha na nádraží Praha Bubny (divadelní představení, pomoc s organizací akcí památníku ad.).

Během sledovaného období byla dobrá i spolupráce s rodiči našich studentů, konaly se celkem tři schůzky a rodiče byli pozváni také na školní akademii, prezentaci expedičních výzkumů na Přírodovědecké fakultě UK a další akce. Řada rodičů školu podporuje sponzorsky, nebo jinak (pomoc při organizaci akcí, vybavení školy atd.). Škola se naopak snaží vytvářet vhodné podmínky sociálně slabším rodinám studentů (slevy na školném pro sourozence apod.)

Výhled do budoucna.

Do budoucna bychom se ve škole rádi pokračovali se spoluprací se ZŠ Strossmayerovo náměstí (zvláště s třídami s waldorfskou a intuitivní pedagogikou) i dalšími školami a dalším institucemi, které v okolí naší školy sídlí (mj. odlehčovací centrum pro seniory v Kamenické ulici). S ohledem na specifika naší školy bychom nadále rádi prohlubovali výchovný aspekt naší práce, účinně zapojovali studenty do všech rovin života školy i do akcí zaměřených navenek. Zvláštním tématem posledních dvou let je mentoring nově vznikajících nebo se rozvíjejících škol, které systém Přírodní školy inspiruje (Hořické gymnázium, ZŠ Otevřeno v Benátkách nad Jizerou, Naše škola Praha, ZŠ Archa ad.), Rádi bychom také zvýšili podíl studentů, a to zvláště starších, na rozhodování a organizaci činnosti i výuky ve škole.

Důraz by měl být kladem i na získání doplňkových finančních zdrojů, zvláště na volnočasové aktivity a materiální vybavení školy. Rádi bychom se věnovali problematice možného nárůstu platů našich učitelů (ty se v posledních dvou letech významněji zvýšily, mj. v návaznosti na rozšíření kapacity školy; ta ale na druhé straně vede k růstu náročnosti práce s dětmi atd.). Ale i tím jsme se dostali pouze do pásma průměru platů pedagogických pracovníků na státních školách. Současný nárůst platů ve státním školství, který se soukromých a církevních škol netýká, nám opět financování školy (zvl. mzdové složky) zkomplikoval. Do budoucna chceme tuto situaci řešit mj. změnou systému ohodnocování zaměstnanců a mírným zvýšením školného.

Rádi bychom pokračovali i v rozvíjení spolupráce studentů různých ročníků a zaměření. Také usilujeme o zapojení vyučujících do školního kolektivu a jeho života i mimo rámec běžné výuky a povinných akcí. Důležitou prioritou by měla zůstat i spolupráce s partnerskými školami, Dětským domovem Pyšely, Salesiánským centrem v Praze - Kobylisích, Pedagogickou, Přírodovědeckou a Matematicko - fyzikální fakultou, Tereziánskou iniciativou a dalšími partnery a dále MČ Praha 7 a Magistrátem hl.m. Prahy.



PASIVA	Rok 2016	Rok 2017	Rok 2018
Pasiva celkem	2 522	3 097	3 410
Vlastní jmění	28	7	485
HV minulých let	- 144	28	7
HV účetního období	172	- 21	478
Cizí zdroje	2 494	3 090	2 925
Dlouhodobé závazky	0	0	0
Krátkodobé závazky	794	1 135	1 035
Ostatní pasiva	1 700	1 955	1 890

Ztráta roku 2017 byla pokryta ziskem minulých let. Zbylá část zisku bude využita v budoucích letech.

V Praze dne 7. srpna 2019

Ing. Ivana Kudláčková, předsedkyně správní rady

Jan Švarc, DiS., člen správní rady

Zoja Sedláčková, členk správní rady

Mgr. František Tichý, ředitel školy

Ing. Alexandra Štorkánová, účetní